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PROTOKÓŁ NR XXI/2026 Z SESJI RADY MIEJSKIEJ  
W LATOWICZU Z DNIA 17 KWIETNIA 2026 ROKU  

 

1. Otwarcie sesji Rady Gminy i stwierdzenie kworum 

Przewodniczący Rady Wiesław Świątek otworzył sesję i po powitaniu wszystkich obecnych 
oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi wymagane 
kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Nieobecni  Radni: Kamil Prus, 
Radosław Piłatkowski.  Lista obecności radnych w załączeniu do protokołu.  

2. Przedstawienie porządku obrad 

  

Przewodniczący Rady przedstawił, przekazany wcześniej wszystkim radnym następujący porządek 
obrad:    

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.  
2. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad. 
3. Informacja z pracy komisji stałych. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, tj. 5 marca 2026 r. 
5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie pomiędzy sesjami. 

6. Sprawozdanie z działalności Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Latowiczu im. 

Antoniego Kuźniarskiego za rok 2025. 

7. Przyjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Filialnej w Dębem Małym Szkoły 

Podstawowej im. Rodziny Wyleżyńskich w Wielgolesie wraz z oddziałem przedszkolnym. 

8. Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Latowicz na lata 2026-2030”. 

9. Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Latowicz.  

10. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej  

w miejscowości Stawek, stanowiącej własność Gminy Latowicz.  

11. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Latowicz na rok 2026. 

12. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2036. 

13. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

14. Zamknięcie Sesji Rady Miejskiej w Latowiczu.  
 
Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś wnioski odnośnie przedstawionego porządku obrad. Uwag 

nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad. 

 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

ZA (13) Choszcz Piotr; Chrustowska Katarzyna; Dzięcioł Marcin; Dzięcioł Wojciech; Gręziak Wojciech; 

Kłos Witold; Krupa Agnieszka; Przasnek Ewa; Sekuła Andrzej; Suda Arkadiusz; Szewczyk Magdalena; 

Świątek Wiesław; Wołkowiecki Tadeusz PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Piłatkowski Radosław ; Prus Kamil;  

Porządek obrad został przyjęty. 
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Punkt 3 . Informacja z pracy komisji stałych. 
 
Przewodniczący Komisji stałych przedstawili krótką informację dot. celu spotkań i ich liczby.  

Punkt 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, tj. 5 marca 2026 r. 
 
Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

ZA (13) Choszcz Piotr; Chrustowska Katarzyna; Dzięcioł Marcin; Dzięcioł Wojciech; Gręziak Wojciech; 

Kłos Witold; Krupa Agnieszka; Przasnek Ewa; Sekuła Andrzej; Suda Arkadiusz; Szewczyk Magdalena; 

Świątek Wiesław; Wołkowiecki Tadeusz PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Piłatkowski Radosław ; Prus Kamil;  

Protokół został przyjęty.  
 
Punkt 5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie pomiędzy sesjami. 

Przed omówieniem sprawozdania z działalności Burmistrza głos zabrał Kierownik Oddziału Terenowego 

Placówki KRUS w Mińsku Maz. Pan Andrzej Domański. Tematyką wystąpienia była zmiana 

dotychczasowej metody informowania rolników o wysokości składek na ubezpieczenie społeczne  

i zdrowotne. 

Następnie Burmistrz przedstawił sprawozdanie z działalności za okres od 5 marca 2026 r. do 13 
kwietnia 2026 r.  
 
Punkt 6. Sprawozdanie z działalności Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Latowiczu im. 

Antoniego Kuźniarskiego za rok 2025. 

 

Sprawozdanie z działalności przedstawiła Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej im. Antoniego 
Kuźniarskiego w Latowiczu Pani Anna Niedek.  
 
Punkt 7. Przyjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Filialnej w Dębem Małym Szkoły 

Podstawowej im. Rodziny Wyleżyńskich w Wielgolesie wraz z oddziałem przedszkolnym. 

 

Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Filialnej w Dębem Małym 

Szkoły Podstawowej im. Rodziny Wyleżyńskich w Wielgolesie wraz z oddziałem przedszkolnym. 

Radni nie wnieśli uwag a komisje pozytywnie nie jednogłośnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę.  

Do obrad dołączył Radny Radosław Piłatkowski. Stan radnych wynosi 14.  

 
Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW : 1, WSTRZYMUJE SIĘ : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

ZA (13) Choszcz Piotr; Chrustowska Katarzyna; Dzięcioł Marcin; Dzięcioł Wojciech; Gręziak Wojciech; 

Kłos Witold; Krupa Agnieszka; Piłatkowski Radosław; Sekuła Andrzej; Suda Arkadiusz; Szewczyk 

Magdalena; Świątek Wiesław; Wołkowiecki Tadeusz PRZECIW (1) Przasnek Ewa WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Prus Kamil 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Punkt 8. Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Latowicz na lata 2026-2030”. 

 

Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Latowicz na lata 2026-2030”. 

Radni nie wnieśli uwag a komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Przewodniczący Rady 

poddał pod głosowanie uchwałę.  

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

ZA (14) Choszcz Piotr; Chrustowska Katarzyna; Dzięcioł Marcin; Dzięcioł Wojciech; Gręziak Wojciech; 

Kłos Witold; Krupa Agnieszka; Piłatkowski Radosław; Przasnek Ewa; Sekuła Andrzej; Suda Arkadiusz; 

Szewczyk Magdalena; Świątek Wiesław; Wołkowiecki Tadeusz PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK 

GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Prus Kamil 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Latowicz. 

Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 
strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Latowicz. 
Radni nie wnieśli uwag a komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Przewodniczący Rady 
poddał pod głosowanie uchwałę.  
 
Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

ZA (14) Choszcz Piotr; Chrustowska Katarzyna; Dzięcioł Marcin; Dzięcioł Wojciech; Gręziak Wojciech; 

Kłos Witold; Krupa Agnieszka; Piłatkowski Radosław; Przasnek Ewa; Sekuła Andrzej; Suda Arkadiusz; 

Szewczyk Magdalena; Świątek Wiesław; Wołkowiecki Tadeusz PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK 

GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Prus Kamil 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 10. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej  

w miejscowości Stawek stanowiącej własność gminy Latowicz.  

Burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej 

w miejscowości Stawek stanowiącej własność gminy Latowicz. Radni nie wnieśli uwag a komisje 

pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę.  

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

ZA (14) Choszcz Piotr; Chrustowska Katarzyna; Dzięcioł Marcin; Dzięcioł Wojciech; Gręziak Wojciech; 

Kłos Witold; Krupa Agnieszka; Piłatkowski Radosław; Przasnek Ewa; Sekuła Andrzej; Suda Arkadiusz; 

Szewczyk Magdalena; Świątek Wiesław; Wołkowiecki Tadeusz PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK 

GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Prus Kamil 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Punkt 11. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Latowicz na 2026 r. 
 
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w  sprawie zmian w budżecie Gminy Latowicz na 2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag a komisje pozytywnie nie jednogłośnie zaopiniowały projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę. 
 
Wyniki głosowania: ZA: 10, PRZECIW : 4, WSTRZYMUJE SIĘ : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

ZA (10) Chrustowska Katarzyna; Dzięcioł Marcin; Dzięcioł Wojciech; Kłos Witold; Krupa Agnieszka; 

Przasnek Ewa; Sekuła Andrzej; Szewczyk Magdalena; Świątek Wiesław; Wołkowiecki Tadeusz PRZECIW 

(4) Choszcz Piotr; Gręziak Wojciech; Piłatkowski Radosław; Suda Arkadiusz  WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK 

GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Prus Kamil 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 12. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Latowicz na 
lata 2026–2036. 
 
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w  sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Latowicz na lata 2026-2036. Radni nie wnieśli uwag a komisje pozytywnie nie jednogłośnie 
zaopiniowały projekt uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę. 
 
Wyniki głosowania: ZA: 10, PRZECIW : 3, WSTRZYMUJE SIĘ : 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

ZA (10) Chrustowska Katarzyna; Dzięcioł Marcin; Dzięcioł Wojciech; Kłos Witold; Krupa Agnieszka; 

Przasnek Ewa; Sekuła Andrzej; Szewczyk Magdalena; Świątek Wiesław; Wołkowiecki Tadeusz PRZECIW 

(3) Gręziak Wojciech; Piłatkowski Radosław; Suda Arkadiusz  WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Choszcz Piotr;  BRAK 

GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Prus Kamil 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 13. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 
 
Przewodniczący Rady złożył wniosek formalny o przekazanie zgodnie z kompetencją petycji która 
wpłynęła do Urzędu Miasta i Gminy Latowicz pod obrady Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  
 
Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ : 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

ZA (13) Choszcz Piotr; Chrustowska Katarzyna; Dzięcioł Marcin; Dzięcioł Wojciech; Gręziak Wojciech; 

Krupa Agnieszka; Piłatkowski Radosław; Przasnek Ewa; Sekuła Andrzej; Suda Arkadiusz Szewczyk 

Magdalena; Świątek Wiesław; Wołkowiecki Tadeusz PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Kłos Witold; 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Prus Kamil 

Wniosek został przegłosowany.  

Następnie Przewodniczący Rady złożył wniosek formalny o przekazanie zgodnie z kompetencją skargi 
na działalność Burmistrza, która wpłynęła do Urzędu Miasta i Gminy Latowicz pod obrady Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji.  
 
Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW : 0, WSTRZYMUJE SIĘ : 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 



str. 5 
 

ZA (13) Choszcz Piotr; Chrustowska Katarzyna; Dzięcioł Marcin; Dzięcioł Wojciech; Gręziak Wojciech; 

Krupa Agnieszka; Piłatkowski Radosław; Przasnek Ewa; Sekuła Andrzej; Suda Arkadiusz Szewczyk 

Magdalena; Świątek Wiesław; Wołkowiecki Tadeusz PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Kłos Witold; 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Prus Kamil 

Wniosek został przegłosowany. 

Burmistrz poinformował o zatwierdzeniu taryf dotyczących stawki za wodę oraz ścieki. Wzrośnie cena 

jeśli chodzi o wodę z 2,54 zł do 3,04 zł a ścieki z 9,17 zł na 10,44 zł czyli o 1,27 zł. 

Radny Wojciech Gręziak poruszył kwestie znaczącej podwyżki opłat za wodę i ścieki i poprosił  

o wyjaśnienie z czego ta podwyżka wynika.  

Burmistrz odpowiedział, iż podwyżka wynika z kalkulacji kosztów.  

Pani Skarbnik dodała, iż wszystkie kwoty, które były ustalane do taryf, wynikają z ewidencji księgowej. 

Podstawą ustalenia stawek nowych taryf jest okres trzech lat przed wstecz. Wszystkie wydatki poparte 

są dokumentami oraz umowami.  

Radny Piotr Choszcz odniósł się do kwestii przyszłościowej rozbudowy np. oczyszczalni lub 

infrastruktury. Czy  w takim przypadku będzie przewidywany wzrost cen przy jakiejkolwiek inwestycji 

czy zaciągnięciu kredytu na dane cele ?  

Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik, informując taryfa jest ustalona na trzy lata. Natomiast jeżeli będą 

ustalane kolejne taryfy na kolejny okres, to w sytuacji kiedy w międzyczasie pojawią się dodatkowe 

koszty, to wtedy one będą uwzględniane w nowych taryfach. 

Radny Marcin Dzięcioł poruszył problem planowanych inwestycji kanalizacji a dokładniej kolejności  

miejscowości w których kanalizacja ma zostać wykonywana.   

Radny Wojciech Gręziak przypomniał o ustaleniu spotkania z przedstawicielem Wód Polskich.  

Radny Radosław Piłatkowski zapytał a planowany termin odbioru inwestycji.  

Burmistrz odpowiedział, iż termin zakończenia inwestycji zaplanowany jest na 30 czerwca, natomiast 

mogą pojawić się małe opóźnienia które mogą skutkować wydłużeniem terminu.  

Przewodniczący Rady poinformował, iż wpłynął apel Solidarności Mazowieckiej i Instytutu Pamięci 

Narodowej w sprawie uczczenia 45 rocznicy powstania NSZZ Rolników Indywidualnych Solidarność.  

Zastępca Burmistrza poinformował, iż na stronie internetowej Gminy Latowicz opublikowana została 

informacja na temat naboru do projektu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Zwrócił się  

z prośbą o zapoznanie się z informacjami oraz poinformowania możliwe tych osób, które byłyby 

zainteresowane, a które nie korzystają z takiej formy komunikacji. Następnie Zastępca Burmistrza 

zaprosił na wydarzenie sportowe pn. „V Majówkowy Bieg po flagę”.  

Zastępca Burmistrza podziękował Radnemu Wojciechowi Gręziakowi za poświęcony czas dla i pracę, 

którą wykonał dla gminy Latowicz, a szczególnie dla sołectwa Gołełąki oraz Strachomin. 

Punkt 14. Zamknięcie sesji Rady Miejskiej w Latowiczu 
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Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady zamknął sesję Rady Miejskiej  
w  Latowiczu. 
 

Protokołowała: Dorota Krzewska 

 
Protokół stanowi zwięzłe odzwierciedlenie przebiegu obrad natomiast szczegółowy przebieg obrad 
został utrwalony w formie nagrania dokonanego za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Nagranie to jest dokumentem elektronicznym. Jest przechowywane w Urzędzie Miasta i Gminy oraz 
dostępne dla wszystkich zainteresowanych za pośrednictwem internetowego Biuletynu Informacji 
Publicznej Gminy Latowicz.  


